

**REGULATORNA KOMISIJA  
ZA ENERGETIKU  
REPUBLIKE SRPSKE  
TREBINJE**



**REGULATORNA KOMISIJA  
ZA ENERGETIKU  
REPUBLIKE SRPSKE  
TREBINJE**

---

Broj: 01-256-6/19/R-123-228

Datum: 08.10.2019. godine

Na osnovu člana 33. stav 1. tačka d) Poslovnika o radu Regulatorne komisije za energetiku Republike Srpske ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 59/10) i člana 72. Pravilnika o javnim raspravama i rješavanju sporova i žalbi ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 70/10) u postupku rješavanja spora po zahtjevu Crnobrnja Milorada iz Banje Luke, protiv Mješovitog holdinga "ERS" - MP a.d. Trebinje - ZP "Elektrokrajina" a.d. Banja Luka, u vezi sa tarifama po kojima se električna energija isporučuje, odnosno u vezi sa obračunom neovlaštene potrošnje električne energije, Regulatorna komisija za energetiku Republike Srpske, na 123. redovnoj sjednici, održanoj 08.10.2019. godine, u Trebinju, donijela je

### **Z A K L J U Č A K**

Spor pokrenut zahtjevom Crnobrnja Milorada iz Banje Luke, protiv Mješovitog holdinga "ERS" - MP a.d. Trebinje - ZP "Elektrokrajina" a.d. Banja Luka, u vezi sa tarifama po kojima se električna energija isporučuje, odnosno u vezi sa obračunom neovlaštene potrošnje električne energije, rješavaće se u skraćenom postupku.

### **O b r a z l o ž e n j e**

Regulatorna komisija za energetiku Republike Srpske (u daljem tekstu: Regulatorna komisija) primila je, dana 25.06.2019. godine, zahtjev za rješavanje spora Crnobrnja Milorada iz Banje Luke od 18.06.2019. godine (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva), kao i dopunu ovog zahtjeva od 16.07.2019. godine, protiv Mješovitog holdinga "ERS" - MP a.d. Trebinje - ZP "Elektrokrajina" a.d. Banja Luka (u daljem tekstu: protivna strana), u vezi sa tarifama po kojima se isporučuje električna energija, odnosno u vezi sa obračunom neovlaštene potrošnje električne energije. Podnosilac zahtjeva je prigovorio na obračun neovlaštene potrošnje u iznosu od 1.4654,14 KM, koji mu je protivna strana obračunala za njegovo mjerno mjesto ED broj 1241731, nazvano Hostel „Balkan“, a koje se nalazi u ulici Braće Mažar i majke Marije broj 41, u Banjoj Luci. U zahtjevu se ističe da su zaposleni protivne stane izvršili kontrolu navedenog mjernog mjesta i, zapisnički, konstatovali da je sa glavnog osigurača jedna faza, mimo brojila, spojena na utičnicu kablom 2x1,5 mm<sup>2</sup>. Podnosilac zahtjeva je istakao da on nije preduzimao neovlaštene radnje na mjernom mjestu i instalacijama, da je objekat bio izdavan trećim licima, da u trenutku kontrole na spornu utičnicu nije bio priključen nijedan potrošač, kao i da hostel ne radi od januara 2019. godine. Takođe je navedeno da je zamjena brojila na ovom mjernom mjestu obavljena u julu 2016. godine i tada nisu primjećene bilo kakve nepravilnosti na mjernom mjestu, te da je potrebno izvršiti vještačenje. Podnosilac zahtjeva je naveo i da je tražio od protivne strane da se sva brojila iz njegovog objekta izmjesti van objekta na stub elektrodistributivne mreže. S obzirom da smatra da se u ovom slučaju ne radi o neovlaštenoj potrošnji električne energije, podnosilac zahtjeva se obratio Regulatornoj komisiji zahtjevom za rješavanje spora.

Regulatorna komisija je nakon razmatranja zahtjeva podnosioca, isti dostavila protivnoj strani radi izjašnjenja. Protivna strana je, dana 26.09.2019. godine, dostavila izjašnjenje o zahtjevu podnosioca u kome je navedeno, da je mjerno mjesto ED broj 1241731 prijavljeno 01.04.2002. godine, a da je od 02.03.2015. godine ovo mjerno mjesto evidentirano kao Hostel "Balkan" s.p. Crnobrnja Milorad, kada je sa podnosiocem zahtjeva zaključen i ugovor o snabdijevanju. U izjašnjenju se navodi da se mjerno mjesto nalazi unutar objekta i da se ne očitava redovno, jer objekat često bude zatvoren, a podnosiocu zahtjeva se redovno ispostavljaju računi za električnu energiju. Dalje je navedeno da je, dana 25.04.2019. godine, izvršena kontrola ovog mjernog mjesta, kada je utvrđeno da sa glavnog osigurača vodi jedna faza, mimo brojila, na utičnicu preko kabla 2x1,5 mm<sup>2</sup>, o čemu je sačinjen Zapisnik broj 001/100694 od utvrđivanju neovlaštene potrošnje. Ovim zapisnikom je konstatovano da na utičnicu nisu bili priključeni potrošači i da je i policija vršila uviđaj, te da krajnji kupac nije htio da potpiše zapisnik. Protivna strana je navela da je, na osnovu ovakvog stanja mjernog mjesta, zaključeno da se radi o neovlaštenoj potrošnji iz člana 89. stav 1. tačka v) Opštih uslova za isporuku i snabdijevanje električnom energijom - Prečišćeni tekst (Službeni glasnik Republike Srpske" broj 90/12) - u daljem tekstu: Opšti uslovi, odnosno potrošnji električne energije bez mjernih uređaja ili mimo njih, zbog čega je za period 25.04.2018. - 25.04.2019. godine, sačinjen obračun neovlaštene potrošnje u iznosu od 1.465,14 KM, koji je, dana 04.05.2019. godine, dostavljen podnosiocu zahtjeva. Protivna strana je navela da je podnosilac zahtjeva, dana 17.05.2019. godine, podnio prigovor na obračun neovlaštene potrošnje, na koji mu je, dana 31.05.2019. godine, dostavljen odgovor, u kojem mu je ukazano na neosnovanost prigovora i mogućnost podnošenja zahtjeva za rješavanje spora Regulatornoj komisiji. Takođe, protivna strana je ukazala da je, dana 20.05.2019. godine, izvršena kontrola mjernog mjesta ED broj 1241731, kada je konstatovano da je objekat napojen podzemnim vodom i da nije moguće izmještanje mjernog mjesta, s obzirom da ima više brojila. Protivna strana je istakla da predmetno mjerno mjesto nije uključeno i da podnosilac zahtjeva nije izmirio dugovanje za neovlaštenu potrošnju.

Regulatorna komisija je ocijenila da su stranke pribavile dovoljno dokaza na osnovu kojih se može pravilno i potpuno utvrditi činjenično stanje i donijeti pravedna odluka i bez posebnog saslušanja stranaka i dodatnog prikupljanja i izvođenja dokaza, te je, na 123. redovnoj sjednici, održanoj 08.10.2019. godine, donijela zaključak da se u ovom sporu donese odluka u skraćenom postupku.

**Pravna pouka:** Na ovaj zaključak stranke mogu podnijeti komentare Regulatornoj komisiji i to u pismenoj formi i u roku od osam dana od dana dostavljanja.

Predsjednik

Vladislav Vladičić